



ОТРОК

Медиапроект
для интернатных
учреждений и социальных
приютов Тверского региона
(основан в 2003 г.)

№ 6 (62) 2018 г., сентябрь

От редакции

Школьный корабль готов отправиться в своё годичное плавание. Впереди шторма и штили, рифы и мели, краткие передышки на известных и неизвестных островах. Свистать всех наверх, отдать швартовы!..

В этот выпуск вошли материалы конца прошлого учебного года и новое произведение школьного писателя совсем в ином жанре.

Всем счастливого плавания! Полный вперед.



Разрежь и сложи: новая проза о животных - стр. 3-6



На связи Торжок - стр. 2, 7



Мы стали дружнее, честнее, добрее - стр. 7-8

ВОВСЕ НЕ БЕЗДЕЛКИ

«Эти безделки – вовсе не безделки... Все они имеют цель показать, каковы преимущества честности, терпения, предусмотрительности, усердия и послушания, и какие беды постигают тех, кто уклоняется от этих добродетелей».

(Шарль Перро, 1628-1703)

Шарль Перро придумал необыкновенные истории и невероятные приключения, в которых участвовали добрые феи и злые ведьмы, прекрасные принцессы, простые добродушные девушки и юноши. Уже на протяжении нескольких столетий его герои знакомы людям всего мира. Люди ценят и любят сказки этого доброго и вдохновенного художника.

Да и как не любить, как не ценить их, если в них, простых и ясных по сюжету, чувствуется душа великого мастера слова. Его сказки учат ценить подлинную красоту жизни, любить труд, добро, мужество.

Как говорил сам Шарль Перро о своих сказках: «Истории мои даже более заслуживают того, чтобы их пересказывали, чем большая часть древних преданий... Добродетель в них всегда вознаграждается, а порок наказывается... Всё это – бросаемые в почву семена, которые сперва порождают лишь порывы радости или приступы печали, но впоследствии непременно вызывают к жизни добрые наклонности».

По традиции мальчишки и девчонки Торжокской школы-интерната еженедельно посещают кино-клуб «Лукоморье», где знакомятся с новыми сказками, новыми сказочными героями, вспоминают уже знакомые сказочные истории. Помогают им в этом хранительницы сказок – педагоги А.А. Новикова и Ю.С. Мирова.

В марте они пригласили детвору в путешествие по сказкам замечательного французского сказочника Ш. Перро.

Как бы мне хотелось
Жить в волшебном доме,
Где хранятся сказки,
Как стихи в альбоме,

Где старушки-стены
Сплетничают ночью
Обо всём, что в сказках
Видели воочию,

Где огонь в камине
Создаёт уют
И на книжной полке
Чудеса живут,

Где в старинном кресле,
Чуть скрипя пером,
Сочиняет сказки
Друг мой – Шарль Перро.

Гостей сказочной страны ждали художественные фильмы «Золушка», «Про Красную Шапочку», «Новые похождения Кота в сапогах», «Сказки Старого Волшебника». Дети с удовольствием смотрели волшебные сказки о злых и добрых феях, о чудесных превраще-



ниях сказочных героев, которых они от души полюбили и с которыми никак не хотели расставаться.

Ребята вновь посетили школьную картинную галерею «Раскрытая книга детства», дар Тверского областного общества книголюбов¹. Их ждала встреча с картиной Алины Смирновой по сказке «Спящая красавица». Во время путешествия по картине ребята встретились с доброй феей и пожелали счастья маленькой принцессе.

Елена Анатольевна Журавлёва подготовила и провела викторину-презентацию «Сказочный мир Перро». Викторина прошла в виде шуточных заданий. На празднике было весело и интересно как детям, так и взрослым. Оценивать знания ребятшек по сказкам Ш. Перро помогали сказочные Феи – Фея Доброе Сердце (О.Н. Шумкова) и Фея Красоты (Т.А. Куликова).

Чтобы сказки не обидеть,
Надо их почаще видеть,
Их читать и рисовать,
Их любить и в них играть.

Сказки всех отучат злиться
И научат веселиться,
Быть добрее и скромнее,
Терпеливее, мудрее.

Пети, Саши, Тани,
Леши, Кати, Вани
И другие ребяташки,
Кто читать умеет книжки –
Сказки чаще «проверяйте»,
Ежедневно их читайте!

По словам В. Сухомлинского, «чтение в годы детства – это прежде воспитание сердца, прикосновение человеческого благородства к сокровенным уголкам детской души». Выставка книг со сказками французского писателя, оформленная в библиотеке школы-интерната, пользовалась у детей популярностью. Они увлечённо читали о находчивом Мальчике-с-пальчик, о несчастной принцессе, уколочейся веретеном и заснувшей на сто лет, о трудолюбивой Золушке, о хитроумном Коте в сапогах, о жестоко-сердном муже по прозвищу Синяя Борода...

¹ Кудрявцева Т., Вострякова Т., Образцова К. Раскрытая книга детства // Отрок. – 2013. – № 1, сентябрь. – С. 3.

Окончание. Начало на стр. 2

У героев этих сказок дети многому научились: как выходить из трудной ситуации, не унывая и не отчаиваясь, как ловко и находчиво обводить вокруг пальца недругов, как любить и дружить бескорыстно и преданно.

Но и на этом знакомство с творчеством великого сказочника не закончилось. Педагог Ю.С. Мироява предложила детям перевоплотиться в полюбившихся сказочных героев. На занятиях «Игротеки» дети с удовольствием инсценировали несколько сцен из волшебных сказок (фото на стр. 2).

После каждого просмотра сказки ребята участвовали в конкурсе рисунка. Многие творческие работы детей были отправлены на всероссийские конкурсы, где они были отмечены призовыми местами.

Незаметно пролетают часы счастливых детских чтений, закрывается книга, заканчивается фильм, а её герои остаются. Надолго. На всю жизнь. С годами они не утратят своего волшебного очарования. Мы продолжаем распевать песни о героях сказок Перро, мы с удовольствием смотрим по многу раз художественные и мультипликационные фильмы по сюжетам этих замечательных и добрых сказок.

Ю.С. Мироява, А.А. Новикова

БЫСТРЕЕ. ВЫШЕ. СИЛЬНЕЕ. ДРУЖНЕЕ. ЧЕСТНЕЕ. ДОБРЕЕ.

С 17 по 20 мая в оздоровительном комплексе «Клязьма» Мытищинского района Московской области прошла VIII Детская спортивная Олимпиада для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, воспитанников школ-интернатов. Олимпиада проводится благотворительным фондом «Детский дом» при поддержке Министерства спорта Российской Федерации, Олимпийского Комитета России, Администрации Московской области.

Олимпиада 2018 года стала самой масштабной по числу участников и географическому охвату. Традиционно спортивные мероприятия проводились три дня, а в этом году четыре – в результате у ребят оказалось больше свободного времени на общение и культурный досуг, на участие в мастер-классах, организованных волонтерами.

В VIII Детской спортивной Олимпиаде приняли участие школы-интернаты и детские дома из Московской, Саратовской, Рязанской и еще одиннадцати областей Центрального федерального округа. Тверскую область представляли Медновская санаторная школа-интернат, Зубцовский детский дом, Эммаусская школа-интернат, Ригодищенская школа-интернат. На спортивную Олимпиаду также приехали ребята из Чувашии, Мордовии, была команда и из Луганской Народной Республики.

Олимпиада имеет свой девиз: «Воспитавай в себе Человека!». Девиз является важной составляющей мероприятия. Он мотивирует ребят достигать не только спортивных высот, но и развивать в себе такие важные качества, как дружбу, любовь, доброту, честность, силу духа.

Настраиваться на Олимпиаду и готовиться к ней медновцы начали задолго до майских дней. Уже на начальном этапе подготовки команды спортивные руководители Н. Журавлёва и Е. Власишин дали понять, что на Олимпиаду поедут только лучшие, настроив тем самым ребят на серьёзную спортивную подготовку в течение всего года. Весной стало понятно, что борьба



за место в команде идёт нешуточная, были и слёзы огорчения. Постоянные тесты выявляли сильнейших, список команды уточнялся до последнего дня.

И вот уже радостные улыбки, дружеские объятия при встрече в «Клязьме» со старыми и новыми друзьями – например, с бывшими воспитанниками Медновской школы-интерната Настей Гусевой (Эммаус) и возмужавшим Александром Королёвым (Зубцов).

Ребятам очень понравились условия проживания в гостинице. Интерьер, уровень комфорта, удобства – всё было необычно. Кто-то даже решил потратить свои небольшие денежные сбережения на доставку сладостей в номер, сделав заказ по телефону. Как всегда удивляло разнообразие меню и возможность выбора блюд на свой вкус в столовой. Доброжелательная атмосфера царила все четыре дня.

Участники соревновались за личное и командное первенство по разным видам спорта: легкая атлетика, плавание, теннис, мини-футбол, шашки и др. Программа олимпиады традиционно включает в себя мастер-классы,

Окончание на стр. 8

Продолжение. Начало на стр. 7

выставку творческих работ и конкурс на представление команд в духе КВН.

В этом году сюрпризы вышли только от погоды. Дождь внёс коррективы во второй день соревнований. Несколько команд на улице под дождём уже выполнили челночный бег, а судьи принимают решение перенести соревнование в помещение. Так как условия для всех



Тверскую область представляет команда «Спиннер»

должны быть одинаковыми, командам пришлось заново выполнять эту дисциплину. Медновские девочки, сделав повторный забег, заняли почти все призовые места в личном первенстве и показали лучший результат во всех возрастных категориях (см. таблицу ниже).

На первом этаже в фойе можно было отслеживать результаты в личных и общекомандных выступлениях. Занимая много призовых командных мест, первые два дня с небольшим отрывом лидировала Медновская школа-интернат. Но наставники знали слабые места своей команды и настраивали ребят на борьбу. Победа ускользнула после дисциплины «Подтягивание», отодвинув медновцев на итоговое второе общекомандное место.



Поединок с гроссмейстером

Детская спортивная Олимпиада проводится Благотворительным фондом «Детский дом» с 2004 года один раз в два года. Павел Шишкин, учредитель Фонда «Детский дом», отмечает: «Задумывая 14 лет назад спортивную Олимпиаду для детских домов и школ-интернатов России, мы стремились привлечь ребят к регулярным занятиям спортом, отвлечь их внимание от вредных привычек – табака, алкоголя, наркотиков, – привить культуру здорового образа жизни и, самое важное, воспитать в них характер на основе общечеловеческих ценностей. Сегодня мы видим, что в том числе благодаря и такому нашему проекту, как Олимпиада, у нас это получается».

Когда верстался номер, стало известно о том, что с 2019 года Олимпиада будет ежегодной. Так что до встречи в мае!



Ещё разочек!

Н.Н. Журавлева, Т.Б. Исакова

Фото: #валерийлатыпов

#valerylatypov @valery.latypov

www.valerylatypov.com

<https://www.facebook.com/valerylatypov>

<https://vk.com/valery.latypov>

Ф.И.	Дисциплина	Результат	Место
Перфильева Анна	Бег на 60 м (девочки 12-13 лет)	08.31	1
Перфильева Анна	Прыжки в длину с разбега (девочки 12-13 лет)	02.04	3
Яковлев Кирилл	Бег на 60 м (мальчики 12-13 лет)	08.38	2
Яковлев Кирилл	Прыжки в длину с разбега (мальчики 12-13 лет)	02.21	2
Катасонова Ангелина	Челночный бег 6х10 м (девочки 9,10,11 лет)	14.59	1
Фурчикова Людмила	Челночный бег 6х10 м (девочки 14-15 лет)	15.04	2
Осипова Кристина	Челночный бег 6х10 м (девочки 14-15 лет)	15.05	3

Газета выпущена при поддержке АО «Диэлектрические кабельные системы» (г. Тверь).

Адрес редакции: 170521, ул. МСШИ, с. Медное Калининского района Тверской области

ГКООУ «Медновская санаторная школа-интернат»

Тел./факс: (4822) 38-83-65 • vitalisoldatov@mail.ru • isakova.tanya1973@yandex.ru • www.msshi.ru

Главный редактор: Виталий Солдатов • Руководитель пресс-центра: Татьяна Исакова

Тираж: 500 экз. Отпечатано в типографии «Тверская Фабрика Печати» (г. Тверь)